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祝考試順利
壹、單一選擇題（每題4分，共40分）
說明：第1題至第10題，每題選出一個最適當的選項，標示在答案卡之「選擇題答案區」。每題答對得4分，答錯倒扣1分，倒扣到本大題之實得分數為零為止，未答者不給分亦不扣分。
 1.
一質量2.0公斤的物體放在水平桌面上，物體與桌面的滑動摩擦係數為0.25。今以6.0牛頓的力沿水平方向推物體，使作加速度運動，當物體移動5.0公尺時，此物體的動能約增加多少焦耳？
(A) 30
(B) 15
(C) 10
(D) 5
(E) 2
[image: image1.wmf] 
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 2.
一底面積為25 cm2的燒杯，直立浮於水中。若以吸管自燒杯中取出100 cm3的液體，則浮於水中的燒杯會上升3.4cm，如圖所示。已知水的密度為1.0 g/cm3，試問此液體的密度為多少g/cm3？
(A) 0.78

(B) 0.85

(C) 0.95

(D) 1.1

(E) 1.2

 3.
一質量為m的行星沿橢圓形軌道環繞太陽運動，已知此行星離太陽的最大和最小距離分別為R和r；行星的最小速率為
[image: image121.wmf] 2
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。此行星在近日點的動能減去在遠日點的動能，其差值為何？
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(B) 
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 4.
一只電燈泡接上50 V的電源，通過的電流為2 A。如果將該燈泡使用49分鐘所消耗的電能，完全轉換為力學能時，約能將多少瓶1 kg的飲料抬上離地4 m高的二樓？（重力加速度為9.8 m/s2）

(A) 100
(B) 750
(C) 4900
(D) 7500
(E) 9800

 5.
某音叉振動所產生的聲波在大氣中傳播時，空氣分子的振動位移隨著時間的變化如下圖所示，利用此音叉可於兩端開口的開管空氣柱中形成駐波。若波速為340 m/s，則下列敘述何者正確？
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(A) 大氣中的聲波頻率為1000 Hz
(B) 大氣中的聲波波長為0.17 m

(C) 在開管空氣柱中，相鄰兩波腹的間距為0.34 m

(D) 要形成駐波，開管最短約可為0.17 m
(E) 開管的兩端為波節

 6.
單狹縫繞射實驗中，分別從狹縫的兩邊緣處到達第一暗紋的光程差是波長的多少倍？

(A) 1/2
(B) 1
(C) 3/2
(D) 2
(E) 5/2

 7.
小華將一半徑為r的小線圈平放在電磁爐表面，假設某一瞬間通過小線圈的磁場B為均勻，而且和線圈面垂直，且磁場與時間t的關係為
[image: image7.wmf]() 
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為常數，則小線圈中的感應電動勢大小為何？
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 8.
兩聲源（揚聲器，俗稱喇叭）以相同的方式發出同頻率，同強度的相干聲波。下圖弧線所示為某瞬間，兩波之波谷的波前。A、B、C、D、E代表5位聽者的位置，有關這五位聽者，下列敘述何者正確？

(A) A聽到的聲音最強

(B) A、C聽到的聲音一樣強

(C) B聽到的聲音最弱

(D) A聽到的聲音最弱

(E) B、E聽到的聲音一樣強

 9.
如圖所示，甲電荷
[image: image14.wmf]q
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與乙電荷
[image: image15.wmf]q
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，兩者相距4a，若取兩電荷連線上之s點處的電位為零，則圖中距O點2a之P點處的電位為何？（已知庫侖定律為
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(A) 0 
(B) 
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10.
如圖所示，波長為
[image: image21.wmf] 
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的光子照射功函數為W的金屬表面。由正極板中央A點釋出的光電子經由電壓為V的平行電板作用後，最後經由負極上方的小孔B逸出。已知正負極板相距L，小孔B與負極板中心點相距D。假設小孔甚為微小，不會影響電子受電極的加速運動。則電子由小孔逸出時，其最大動能K為何？選項中
[image: image22.wmf]0
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為電子電荷大小，
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，h為卜朗克常數。
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貳、多重選擇題（每題5分，共60分）

說明：第11題至第22題，每題各有5個選項，其中至少有一個是正確的，選出正確選項，標示在答案卡之「選擇題答案區」上。各選項獨立計分，每答對一個選項，可得1分，完全答對得5分，每答錯一個倒扣1分，倒扣到本大題之實得分數為零為止；未作答者，不給分亦不扣分。
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11.
如右圖所示，通有電流I的導線經原點時有長度
[image: image29.wmf]L

D

的一小段直導線與x軸重合，請問下列有關這小段直線在圖中A至F等六個不同位置所產生的磁場量值的敘述，哪些是正確的？此六個點均位於xy面上，其座標分別為
A：(5,0)、B：(0,5)、C：(
[image: image30.wmf]5
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,0)、
D：(0,
[image: image31.wmf]5
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)、E：(3,4)、F：(6,8)

(A) A的磁場量值大於B的磁場

(B) B的磁場量值大於E的磁場
(C) C的磁場為零
(D) D的磁場為零
(E) E的磁場量值為F的4倍

12.
有一單擺在一鉛垂面上擺動，擺錘的質量為m，最大擺角為
[image: image32.wmf]0
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。此單擺在任一時刻的擺角以
[image: image33.wmf]q

表示，如圖所示，若空氣阻力可不計，則下列有關此單擺的敘述，哪些正確？（重力加速度為g）

[image: image108.wmf]l

(A)
擺錘的切線速度隨
[image: image34.wmf]q

增加而減小

(B)
擺錘的向心加速度隨
[image: image35.wmf]q

增加而增大

(C)
擺錘在最低點時，擺繩的張力最小

(D)
擺錘在最高點時，擺繩的張力為
[image: image36.wmf]0
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(E)
此單擺作簡諧運動，與
[image: image37.wmf]0
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是否小角度無關

13.
一棒球飛向二壘的正上方，球與二壘的水平距離為6.0 m時，教練開始計時，此時球的高度為1.8 m，速度為20 m/s水平向前。若忽略阻力，則下列有關此球運動的敘述哪些正確？（此題假設重力加速度為10 m/s2）
(A)
0.3 s時球飛至二壘正上方
(B)
飛至二壘正上方時，水平速度分量大於20 m/s

(C)
0.3 s時球的高度為1.35 m
(D)
球落地點與二壘間的水平距離為6.0 m

(E)
若球與地面作彈性碰撞，則反彈後的最高點與二壘間的水平距離為12 m

14.
在光滑平面上的A、B兩圓盤，半徑均為R，質量分別為m及3m，A盤以角速度
[image: image38.wmf]w

沿逆時針方向轉動，B盤以角速度
[image: image39.wmf]3
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沿順時針方向轉動，A、B兩盤心的連線方向為由西向東，且兩盤的邊緣均極光滑。今A盤以初速
[image: image40.wmf]0

v

由西向東碰撞盤心靜止的B盤，碰撞後A以
[image: image41.wmf]0
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的速度向西運動，則下列敘述哪些正確？

[image: image109.wmf]l

(A)
兩盤碰撞前B盤最南之端點（圖中之b點）的速度為
[image: image42.wmf]3
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，方向向西

(B)
碰撞後，B盤之盤心速度的量值為
[image: image43.wmf]0
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(C)
碰撞後，B盤最南方之端點的速度為
[image: image44.wmf]3
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(D)
碰撞後，B盤之盤心相對於A盤之盤心的速度量值為
[image: image45.wmf]0

v


(E)
此兩盤碰撞前後的線動量不守恆
15.
用量熱器測量固體的比熱時，量熱器中所裝的冷水不宜太少，應以能完全淹沒待測固體為原則，但卻不要加入太多的水量，下列有關水不宜加太多或太少的敘述，哪些是正確的?

(A)
水量不宜太少，可減少固體透過輻射的過程散失熱量

(B)
水量不宜太多，可促使固體和水透過水的熱傳導過程，迅速達熱平衡

(C)
水量不宜太多，可使固體與水較快達熱平衡，以減少熱量的散失

(D)
水量不宜太多，以免水溫變化太小

(E)
水量不宜太少，可方便測量水的質量

16.
假設空間某一範圍內有一x軸方向的電場，電場E與所在位置的x座標有關，
[image: image46.wmf]()
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其中
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V/m2，x的單位為m。有一質點質量為
[image: image48.wmf]4

310

´

-

kg、帶電
[image: image49.wmf]6

210

´

-

C，在
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m處由靜止被釋放。若不考慮重力，則在此質點所能及的範圍內，下列敘述哪些正確？

(A)
質點在
[image: image51.wmf]0
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m處的速度為零
(B)
質點做簡諧運動，振幅為4 m

(C)
質點在
[image: image52.wmf]1
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m處受力大小為
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(D)
質點在
[image: image54.wmf]4

x

=

m處的動能最大

(E)
質點在
[image: image55.wmf]4
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17.
下列有關半導體的敘述，哪些正確？

(A)
不含雜質的純半導體材料，其電子、電洞的密度相同

(B)
純的半導體材料溫度越高時，電子、電洞的密度越大

(C)
矽半導體加入5價雜質，會形成P型半導體

(D)
二極體的P、N接觸面形成一空乏區，空乏區的P型部分帶正電

(E) PNP三極體的基極為N型半導體

18.
如圖所示的俯視示意圖，兩交角為直角的平面鏡，與x、y軸夾成一個矩形。假設上半面 (
[image: image56.wmf]0
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) 全在一塊折射率為1.5的玻璃磚裡，下半面在折射率為1.2的液體裡。今有一光線以
[image: image57.wmf]30
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之入射角由A點射入，經B、C兩點分別以反射角
[image: image58.wmf]a
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反射後，由D點以折射角
[image: image60.wmf]g

折回下半面。下列哪些是正確的？
(A)
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(B)
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(C)
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(E)
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19.
質量2.0 kg，長、寬、高為
[image: image67.wmf]50 cm50 cm40 cm
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的均勻木塊，置放在水平桌面上。在距桌面高3 cm處，施一水平力F向右，已知
[image: image68.wmf]50 
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N時方能拉動靜止的木塊，木塊拉動後，
[image: image69.wmf]20 
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N即可使之做等速滑動，則下列敘述哪些正確？

(A)
木塊與桌面間之靜摩擦係數為0.20

(B)
木塊做等速度滑動時，作用於木塊的合力矩為零

[image: image110.wmf]l

(C)
木塊做等速度滑動時，桌面施於木塊之正向力，對通過木塊質心（轉軸垂直於紙面）所施的力矩大小為0.06
[image: image70.wmf]Nm
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(D)
木塊被拉動後，若
[image: image71.wmf]50
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N，則木塊的加速度為2.5 m/s2
(E)
當木塊以
[image: image72.wmf]10 
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m/s的等速率運動時，若改施以
[image: image73.wmf]40 
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N的力，則在2秒鐘後，木塊速率變為3.0 m/s
20.
空間中有
[image: image74.wmf]z
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方向的均勻磁場B；在
[image: image75.wmf]0
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的區域另有
[image: image76.wmf]z
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方向的均勻電場E。質量為m，電量絕對值為q的電荷，在
[image: image77.wmf]0
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的區域，一方面向
[image: image78.wmf]z
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方向等速行進，一方面繞z軸做半徑為r的圓周運動（運動方向在
[image: image79.wmf]0
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平面的投影如圖所示）。若電荷通過
[image: image80.wmf]z
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的平面後，運動速度的z分量為
[image: image81.wmf]z
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。若地球引力的影響可以不計，則下列有關該電荷的敘述哪些正確？

(A)
電荷為正

(B)
垂直於z軸的速度分量大小為
[image: image82.wmf]qBr
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(C)
在
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區域時，總動能為
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(D)
在
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的區域，磁力做功為
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(E)
在
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區域時，總動能為
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21.
某生對某種氣體，在室溫做驗證波以耳定律的實驗，他測得數據如下表，並根據此數據畫出壓力P對體積倒數1/V的關係圖。

	壓力P (atm)
	0.10
	0.30
	0.50
	0.70
	1.00
	1.50
	2.00

	體積V (cm3)
	150.2
	50.1
	30.0
	21.5
	15.0
	7.0
	3.0


根據上面的資訊，下列敘述哪些正確？

(A)
表列結果證明此氣體在整個實驗數據範圍內，均遵守波以耳定律

(B)
P對1/V的關係圖比P對V的關係圖更容易明確驗證波以耳定律的數學關係

(C)
根據此數據可推測，當壓力
[image: image90.wmf]02 atm
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時，氣體體積約為100.0 cm3
(D)
某生測量氣體容積的刻度，最小刻度可能為1 cm3
(E)
如果氣體容器持續發生明顯的漏氣現象，某生也能驗證在低氣體壓力下，此氣體遵守波以耳定律

22.
一波長為
[image: image91.wmf]l

的X光與靜止的電子發生碰撞。碰撞後波長為
[image: image92.wmf]'
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的散射光與動量為p的電子，運動方向如圖1所示。已知散射光波長與入射光波長的差為
[image: image93.wmf]0
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，其中
[image: image94.wmf]q
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[image: image95.wmf]f

分別為散射後光與電子的動量和x軸的夾角，m0為電子的靜止質量，h為卜朗克常數。如果實驗在
[image: image96.wmf]0
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的角度測量時，發現如圖2所示，可以量到X光散射強度I，在波長分別為
[image: image97.wmf] 1
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處，出現兩個高峰值，則下列答案哪些正確？

(A)
入射光的能量為
[image: image99.wmf]hc
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(B)
散射光的動量
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(D)
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(E)
本實驗在近代物理史上主要的貢獻是證明光的粒子特性
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